

# 披露时间提前或者滞后的股票收益胜率高 年报披露时间蕴涵投资机会

## 观热点



自今日起,上市公司2011年年报披露将拉开序幕。从以往市场炒作风格来看,年报高送转的公司往往会受到资金的热捧。投资者顺着这一思路做投资往往能够收到事半功倍的效果。

根据其统计最近5年A股上市公司的年报披露时间,发现年报披露时间提前或者滞后60天的非ST股票次年一季度相对沪深300指数的平均超额收益高达19%,且超额收益胜率高达82%以上。投资者不妨顺着这一思路,在目前A股跌跌不休的背景下找到那些可能产生超额收益的股票。

## 评新股

### 证监会朱从玖: 五大措施抑制“新股热”

中国证监会主席助理朱从玖日前表示,“新股热”是非理性现象,新股赚钱效应是“虚幻的”。证监会正在研究存量发行、增加网下认购比例、改进监管制度,研究取消现行制度中涉及公司价值实质性判断的内容等五大措施,抑制“新股热”。

朱从玖是在中国资本市场论坛上作上述表示的。他指出,存在于二级市场和一级市场的新股高定价或“新股热”是不正常现象,损害了市场的健康发展,必须多管齐下,推动解决。证监会要进一步推动制度完善和制度的准确实施,普及新股风险和定价知识,促进参与各方履职尽责,共同着力降温“新股热”。



识,促进参与各方履职尽责,共同着力降温“新股热”。 中财

## 年报披露时间藏“玄机”

年度报告向来都是上市公司信息披露的重要内容之一,也是投资者全面了解上市公司过去一年经营状况最主要的一个渠道。交易所同时规定,在定期报告披露前30日内,上市公司的董事、监事、高管人员以及其他内幕信息知情人不得有买卖公司股票等行

为。因此,如果上市公司要策划重大事项,会倾向于拉开当年年报的披露时间与当年三季报或者次年一季报的披露时间之间的间隔,留足时间来策划重大事项。

长江证券统计最近5年A股上市公司年报披露时间后发现,年报披露时间提前或者滞后60天

以上的案例共有189例,这些股票次年一季度相对沪深300指数的平均超额收益为18.23%,超额收益中位数为13.61%,超额收益胜率为79.89%。如果剔除22只ST类股票,那么平均超额收益为18.87%,超额收益中位数为13.63%,超额收益胜率为82.04%。

## 时间越提前收益越高

在长江证券看来,如果一家上市公司年报披露时间滞后,除了策划重大事项的可能性,还有可能因为该公司需要更多时间来筹划年报的披露工作,这类股票不会存在明显的超额收益。因此,其倾向于认为,年报披露时间提前的股票的超额收益高于年报披露时间滞后的股票。

近期即将披露2011年年报的公司是否存在超额收益的机会?记者统计发现,1月份将披露年报的公司共有17家。通过对比年报披露日期的差距,剔除掉2011年

新上市的公司、目前处于长期停牌无法操作的股票,记者发现以下股票具备披露时间提前60天以

上的特征,分别为:兴民钢圈、营口港、道博股份、ST华源、刚泰控股、太安堂和ST中源。 杨晓春

### 1月将披露2011年年报的公司

证券代码	名称	预计披露日期	证券代码	名称	预计披露日期
000722	*ST金果	2012-1-10	002479	富春环保	2012-1-19
300182	捷成股份	2012-1-17	600094	ST华源	2012-1-19
002014	永新股份	2012-1-18	600687	刚泰控股	2012-1-20
600603	ST兴业	2012-1-18	002433	太安堂	2012-1-20
002355	兴民钢圈	2012-1-18	300166	东方国信	2012-1-20
002389	南洋科技	2012-1-18	600645	ST中源	2012-1-20
600317	营口港	2012-1-18	000892	*ST星美	2012-1-20
600136	道博股份	2012-1-19	600168	武汉控股	2012-1-31
600499	科达机电	2012-1-31			

## 两新股今日上市定位分析

简称	代码	发行价(元)	上市日期	中签率	冻结资金(亿元)	发行市盈率(倍)
温州宏丰	300283	20	2012-1-10	2.31%	123	32.32
苏交科	300284	13.3	2012-1-10	1.15%	557	35.95

**温州宏丰**  
公司是国内电接触功能复合材料领域整体解决方案提供商,主要从事电接触功能复合材料、元件及组件的研发、生产和销售。  
**机构定位分析**  
平安证券 23.28-26.77元  
东方证券 28.5-34.2元  
国泰君安 18.4-21.2元

**苏交科**  
公司是国内从事公路交通工程咨询的大型企业之一,业务领域涉及工程设计及前期咨询、路桥检测和工程监理。  
**机构定位分析**  
天相投资 10.75-13.76元  
渤海证券 11.9-14.2元  
银河证券 12.80-15.20元

## 资金流向

# “煤”飞“色”舞 大盘绝地反击

在市场人气正心灰意冷时,股指周一突然走强,大幅反弹,两市合计有超九成个股上涨,其中涨停个股达29只,1只个股跌停,盘面上,各大板块悉数翻红,其中煤炭行业、稀缺资源、有色金属等涨幅居前。但从量能上看,略显不足,而从个股上看,周一涨幅居

前的基本上是前期跌幅较深的超跌个股,所以,对于此次行情,究竟是行情转势,还是只是一个超跌反弹,尚待观察。不难看出,周一主力资金明显流入有色金属板块,其中前5强分别是:云海金属、金瑞矿业、焦作万方、东方钽业、方大碳素。概念板块方面,周一

主力资金明显大幅涌入参股金融、稀缺资源、基金重仓等板块。  
个股方面,周一主力资金增仓前五名的股票:同方股份、包钢稀土、紫金矿业、潞安环能、西山煤电等;主力减仓前五名的股票:民生银行、建设银行、安泰集团、兴业银行、交通银行等。 王子涵

## 草根侃股

**总理说话提振市场信心!**  
久久发:大盘久违的中阳线,来于总理说话,跌破“楚河汉界”2245点后,周一是第17个交易日,后市新股如不停发,没有实质性利好出来,行情也只是反弹,注意2245点上下收“十字星”获利了结。周一早盘买入002071江苏宏宝。

**煤炭有色担当反弹急先锋**  
冯斌:周一大盘终于收出了一根“出水芙蓉”似的大阳线,总理“要提振股市信心”的讲话使得人气快速聚拢,“小散”可关注20日均线,一旦该线得到有效突破,则波段反弹得以确立,操作上短线品种可关注煤炭有色,中线品种关注近期的超跌股。

**高度关注高送转概念**  
劲牛:指数在金融会议召开的助力下,继续反弹,但从市场看,量是关键,必须持续。一旦跟不上,反弹力度就会很有限。短线上,仍要控制好仓位,高送转概念现在已到了重点高度关注时刻,可择机买入持有。争取在春节前有一个大红包!

**大盘重返五周线**  
金丰:在温总理讲话的带动下,两市全线上扬,两市股指均站上了五周均线,大家都预期随后会有实质性的东西出来。若随后新股依旧大量发行不改,也无后续实质性利好出来,那大盘的反弹也将很快结束。关注五周线,只要指数收盘在五周线上就可以持股。

## 掘金攻略

# 5条件筛出16只现金“奶牛”

2011年上市公司年报披露拉开序幕,在监管层力促之下,2011年年度分红情况可能会有明显改善,业绩浪有望成为后市主流热点。年报最有分红潜力的个股往往会有以下特征,首先,2011年业绩预告公司;第二,持续三年分

红;第三,2011年前三季每股收益相对较高;第四,市盈率低于20倍;第五,每股公积金和未分利润较高。  
按上述条件对上市公司进行筛选,按近三年来净利润分配率排序选出得兴股份、美邦服饰、劲

嘉股份、永新股份、伟星股份、汉钟精机、九阳股份、诺普信、露天煤业、三花股份、陕天然气、方圆支承、科达机电、莱宝高科、苏泊尔、风神股份等16只个股,希望对投资者布局年报行情有所帮助。 杨晓春